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Quellen: Initiative 2000+; vdp Papierbericht 2010. 

1. 	 Rechnet man den Jahrespapierverbrauch aller Deutschen in einen Stapel 	
	 Schreibpapier um,  so reicht dieser...

	 locker von der Erde bis zum Mond.
	 bis zur Spitze des höchsten Berges der Welt.
	 bis zum Dach des höchsten Hauses der Welt.

2. 	 Die Deutschen verbrauchen mittlerweile im Jahr so viel Papier...
	 wie die Menschen in Portugal, Irland und Griechenland zusammen.
	 wie die Menschen in Indien.
	 wie die Menschen in Südamerika und Afrika zusammen.

3. 	 Im Jahr 2010 wurden in Deutschland 19,9 Millionen Tonnen Papier und Pappe 	
	 verbraucht. Schätze mal, wie viel das pro Kopf ist!

	 100 kg (entspricht ungefähr dem Gewicht eines Pandabären)
	 243 kg (entspricht dem Gewicht eines Löwen)
	 50 kg (entspricht ungefähr dem Gewicht einer kleinen schlanken Frau)

4.	  Mit etwa 2 Jahren hat ein deutsches Kind bereits mehr Papier verbraucht als...
	 2 Tropenwaldbäume liefern.
	 ein Inder in seinem ganzen Leben verbraucht.
	 man braucht, um ein dickes Buch mit 1.000 Seiten zu schreiben.

5.	 Stellt man sich den gesamten Jahrespapierverbrauch Deutschlands als eine 
	 aneinander gereihte Lkw-Schlange vor, so reicht diese Schlange...

	 einmal um ganz Berlin herum.
	 von Berlin bis zur Chinesischen Mauer.
	 von Berlin bis München.

6.	  Jeder fünfte gefällte Baum...
	 wird als Brennmaterial genutzt.
	 wird zu Gartenmöbeln verarbeitet.
	 landet in einer Fabrik, die Papier herstellt.

7. 	 Regenwald wird vernichtet für...	 		

	 Eukalyptusplantagen.
	 Einkaufszentren.
	 den Bau von Bahnlinien.

Richtige Antwort: locker von der Erde bis zum Mond. Genaue Entfernung Erde-Mond: 384.400 km.

Richtige Antwort: Wie die Menschen in Südamerika und Afrika zusammen.

Richtige Antwort: 243 kg.

Richtige Antwort: Von Berlin bis zur chinesischen Mauer.

Richtige Antwort: landet in einer Fabrik, die Papier herstellt.

Richtige Antwort: ein Inder in seinem ganzen Leben verbraucht.

Richtige Antwort: Eukalyptusplantagen; allein in Indonesien wurden 
2001  7.000 km2 Regenwald in Eukalyptusplantagen umgewandelt. 

Das Papier-Quiz – Lösung


